
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 25 april 2016 

 

 

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66),  de 

heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 

(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 

(GVH), de heer A. Bergsma (VVD), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), mevrouw 

M.H. Stiekema-Zweep (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), de heer T.G. Sprenger (PvdA),  

de heer J. Sietsma (GroenLinks),  mevrouw B.E. Snabilié (GroenLinks) , mevrouw 

D. Praamstra-Bos (ChristenUnie) 

 

Afwezige raadsleden: mevrouw L.M. Schuiling (PvdA) 

 

Voorzitter : de heer P. van Veen 

 

Griff ier  : de heer O.E. de Vries 

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw P.A. Lambeck en mevrouw 

M.J. Sloot 

 

Afwezige wethouder:  

 

Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 30 mei 2016 

 

 

de raad voornoemd, 

 

 

 

O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 

voorzitter 
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1. Opening en mededelingen voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur, mevrouw Schuilng is met kennisgeving 

afwezig. 

 

2. Vaststelling agenda  

De agenda wordt vastgesteld,  de fracties van D66 en GVH dienen een motie vreemd aan 

de orde van de dag in, transparantie Open Overleg.  De motie wordt als agendapunt 10.a 

toegevoegd. Mevrouw Praamstra-Bos is vandaag de primus. 

 

3. Besluitenlijsten van de raadsvergaderingen van 29 maart 2016 en 7 april 2016  

De besluitenli jsten van 29 maart 2016  en 7 april 2016 worden vastgesteld.  

 

4. Ingekomen stukken 

De fractie van GroenLinks  stelt raadsbericht 2016 -11, re-integratie besluit Participatiewet 

2016 aan de orde en verzoekt het college om een schriftel i jke reactie uiterli jk oktober 2016 

te geven. Dit naar aanleiding van het advies wat de adviesraad Sociaal Domein heeft uitge-

bracht bevattende een  tweetal verzoeken betreffende inkomensvrij lating voor uitkeringsge-

rechtigden en beleid en middelen te verruimen voor categorie inwoners van 45 -55 jaar. 

De ingekomen stukken li jst wordt vastgesteld.  

 

5. Mededelingen 

Er worden geen mededelingen gedaan.  

 

6 .Begraafplaatsbeleid 

Samenvatting: In september 2015 hebben wij u het raadsvoorstel ‘Begraafplaatsbeleid’ ter 

vaststell ing aangeboden. Omdat bleek dat dit voorstel niet aan uw verwachting voldeed, 

hebben wij dat voorstel teruggetrokken. Sindsdien is het begraven in Haren in een ‘voeten 

op tafelgesprek’ en in een ‘Rondetafelgesprek’ uitgebreid met (een vertegenwoordiging van) 

uw raad en met vertegenwoordigers  van een aantal maatschappelijke en professionele in-

stell ingen besproken. In het vervolg daarvan bieden wij u nu een geactualiseerd raadsvoor-

stel aan. In dit voorstel is meer rekening gehouden met het zelfbeschikkingsrecht van de 

(toekomstige) gebruikers. Door het wetteli jke recht op het steeds kunnen verlengen van een 

huurgraftermijn, kunnen de rechthebbenden op zo’n graf tot in lengte van dagen over een 

zogenaamd huurgraf beschikken. Daarom stellen wij u voor om de uitgifte van graven voor 

onbepaalde ti jd – de zogenaamde koopgraven – te staken. Eerder heeft u al aangegeven in 

te kunnen stemmen met het opnieuw uitgeven van vervallen graven. Wij vragen u thans die 

instemming te bekrachtigen. Tenslotte vragen wij u om het reeds beschikbaar gestelde kre-

diet voor de uitbreiding van de urnen-ruimte op de Harenerhof te accorderen.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

1. Het door het ingenieursbureau KYBYS opgestelde ‘Beleidskader begraafplaatsen’ als 

zodanig vaststellen;  

2. Instemmen met het ruimen en opnieuw uitgeven van graven waarvan de rechten zijn ver-

lopen;   

3. Geen graven te ruimen op het monumentale gedeelte van de begraafplaats Eshof, gele-

gen in de secties 1, 2 (geheel) en 3 (afdeling 1, letter A en afdeling 4, ten westen van de 

vijver); 

4. Op de begraafplaatsen Eshof en Harenerhof uitsluitend nog graven voor bepaalde ti jd 

(zogenaamde huurgraven) uit te geven; 
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5. Het reeds beschikbaar gestelde krediet van € 158.000 voor de uitbreiding van de urnen-

ruim-te te accorderen. 

 

7. Verordening Maatschappelijke ondersteuning Haren 2016 

Samenvatting:  De Veegwet VWS 2015 heeft tot een aantal wijzigingen in de verordening 

MO geleid. Daarnaast is in de verordening het primaat van verhuizen bij woningaanpassin-

gen weer opgenomen. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

de verordening Maatschappelijke Ondersteuning Haren 2016 vast te stel len met ingang van 

1 januari 2016.  

 

8. Wijziging planning- en control cyclus 2016 

Samenvatting:  Om de Bestuursrapportage actueler van inhoud te krijgen en de ti jd tussen 

opstellen en behandeling in de gemeenteraad sterk te verkorten, adviseren wij een Be-

stuursrapportage met alleen financiële afwijkingen, van hooguit 10-15 pagina’s, zonder 

voortgangsteksten. Hiermee wordt tegemoet gekomen aan de vraag van de raad om de pe-

riode tussen het opstellen en de behandeling in de raad sterk te verkorten en om op een  

meer regelmatige basis op de hoogte te worden gehouden van de financiële mutaties. Ver-

der stellen wij voor de Voorjaarsnota te splitsen in twee documenten: de Voorjaarsrappor-

tage (lopend jaar) en de Perspectiefnota (komend jaar) en de huidige Bestuursrapp ortage 

te hernoemen naar Najaarsrapportage (lopend jaar).  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

1. De Voorjaarsnota te splitsen in twee documenten: de Voorjaarsrapportage en de Per-

spectiefnota; 

2. De Bestuursrapportage te hernoemen naar Najaarsrapportage;  

3. Een gezamenlijke raadsvergadering in juni in te plannen waarin de Jaarstukken, de Voor -

jaarsrapportage en de Perspectiefnota worden behandeld;  

4. De Voor- en de Najaarsrapportage alleen financiële afwijkingen met een toelichting 

daarop te laten bevatten;  

5. De nieuwe systematiek met ingang van boekjaar 2016 in te voeren.  

 

9. Verordening Jeugdhulp Haren 2016 

Samenvatting: Door de Veegwet VWS 2015 is de Jeugdwet aangepast. Om deze reden 

dient de verordening opnieuw te worden vastgesteld.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

de verordening Jeugdhulp Haren 2016 vast te stellen met ingang van 1 januari 2  

 

 

10. Raadsbericht 2016-19 Inbreng Open Overleg Groningen/Haren/Ten boer 

Het raadsbericht wordt besproken, afgesproken wordt dat de deelnemers aan het Open 

Overleg na deze raadsvergadering afstemmen met de leden van het college.  
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10a. Motie vreemd aan de orde van de dag, Transparantie Open Over leg 

De motie wordt ingediend door de fracties van D66 en GVH.  De motie wordt overgenomen 

door het college, waarbij aangegeven wordt dat Gedeputeerde Staten een rol vervult in dit 

proces en dat ook de geldende wetgeving in acht moet worden genomen. 

 

11. Vragenuur 

De fractie van GroenLinks stelt vragen over het rechstreeks sturen van de adviezen van de 

adviesraad Sociaal Domein aan de gemeenteraad.  

 

12. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering.  

 

 

 

 
 

  
 

  

  

  

 
 

 
 

 
 

 

 


